



Niederschrift Nr. 17/2013 – 2018
über die Sitzung der Gemeindevertretung am 24. Juli 2017

Tagungsort: Haus der Begegnung
23738 Lensahn, Dr.-Julius-Stinde-Straße 2

- Anwesend:
01. Bürgervorsteher Wolfgang Schüller
 02. Gemeindevertreter Roland Gangl
 03. Gemeindevertreter Jan-Peter Hansen
 04. Gemeindevertreter Hinrich Höper
 05. Gemeindevertreterin Petra Klemens
 06. Gemeindevertreter Axel Köhn
 07. Gemeindevertreterin Helga Koslowski
 08. Gemeindevertreter Axel Langneff
 09. Gemeindevertreter Jens Puschmann
 10. Gemeindevertreter Wolfgang Roden-Albrecht
 11. Gemeindevertreter Dirk Sarau ab 20.00 Uhr
 12. Gemeindevertreter Christian Schöning
 13. Gemeindevertreter Rolf Schröder
 14. Gemeindevertreter Werner Steffen
 15. Gemeindevertreter Friedrich-Karl von Ludowig
 16. Gemeindevertreter Jan Westensee

Bürgermeister Winter

Frau Lindau als Protokollführerin

38 Zuhörerinnen und Zuhörer

Gemeindevertreter Röder fehlt entschuldigt

Beginn: 19.30 Uhr

Ende: 20.35 Uhr

Herr Schüller eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Einladung vom 11.07.2017 ist form- und fristgerecht erfolgt. Einwendungen gegen die folgende Tagesordnung werden nicht erhoben:

TOP	Thema	
Öffentlicher Teil		
01.	Einwohnerfragestunde	
02.	Niederschrift Nr. 16/2013 – 2018 vom 16.03.2017	
03.	Ehrungen	
04.	Eingaben und Anfragen	
05.	Bericht des Bürgermeisters über ausgeführte Beschlüsse und wichtige Verwaltungsangelegenheiten	
06.	Schlussbilanz 2016	
07.	Antrag auf Verbesserung der Öffentlichkeitsarbeit Antragsteller Gemeindevertreter Christian Schöning FWV-Fraktion	
08.	Übertragung von Aufgaben zur Durchführung der Kommunalwahl am 06.05.2018	
09.	Jahresabschluss 2015 der Lensahner Wasserbetriebe -LWB-	
10.	Mitteilungen	
Nichtöffentlicher Teil		
11.	Vertragsangelegenheit hier: Grundstückstauschvertrag	
Öffentlicher Teil		
	Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse.	

TOP	Thema
------------	--------------

Öffentlicher Teil

Zu Punkt 1:	Einwohnerfragestunde
--------------------	-----------------------------

Es werden keine Fragen gestellt.

Zu Punkt 2:	Niederschrift Nr. 16/2013 – 2018 vom 16.03.2017
--------------------	--

Gemeindevertreter Roland Gangl stellt folgenden Änderungsantrag zum Protokoll vom 16.03.2017:

„Dem Gemeindevertreter Gangl wurde mit Hinweis auf ein Urteil des OVG Münster das Recht abgesprochen, in der Einwohnerfragestunde fragen zu dürfen.“

Herr Winter erklärt, dass er eine solche Äußerung nicht abgegeben habe.

Mit 2 Ja-Stimmen und 13 Nein-Stimmen wird der Antrag abgelehnt.

Gegen die Niederschrift werden keine weiteren Bedenken erhoben; sie gilt mit 13 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen als genehmigt.

Zu Punkt 3:	Ehrungen
--------------------	-----------------

Folgende Feuerwehrangehörige aus der Gemeinde Lensahn werden für ihren Eintritt in die Einsatzabteilung sowie für langjährige Mitgliedschaft in der Feuerwehr geehrt:

FF Sipsdorf

Tim-Niklas Ehrich, Nils Evers, Jan Femerling, Ralf Femerling, Kim Graban, Nils Kaffka, Nico Karting,
Eintritt in die Einsatzabteilung

FF Sipsdorf Svenja Kaffka (10 Jahre), Andreas Kortz (20 Jahre),
Christoph Schröder (20 Jahre), Torsten Wenig (30 Jahre),
Hubert Augustin (40 Jahre)

FF Wahrendorf Tim Leder und Marcel Schappe,
Eintritt in die Einsatzabteilung
Frank Möllers und Ralph Schappe (10 Jahre)

FF Lensahn Lukas Froese und Lennard Weiland,
Übertritt in die Einsatzabteilung
Nico Ackermann (10 Jahre), Lucas Siems (10 Jahre),
Sascha Bötzel (20 Jahre), Florian Hahn (20 Jahre)

FF Lensahnerhof
Nicole Schmedemann (10 Jahre), Timo Klötzer (20 Jahre),
Bernd Graaf (30 Jahre), Manfred Klos (30 Jahre),
Rolf Lafrenz (40 Jahre), Axel Maas (40 Jahre),
Uwe Hamann (50 Jahre)

Abschließend wird der Ortswehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Sipsdorf
Alexander Bendt vom Gemeindeführer Hartmut Junge zum Hauptlösch-
meister 3 Sterne befördert.

Die Sitzung wird von 19.55 Uhr – 20.00 Uhr unterbrochen.

Nunmehr nimmt auch Gemeindevertreter Dirk Sarau an der Sitzung teil.

Zu Punkt 4: Eingaben und Anfragen

Es liegen keine Eingaben und Anfragen vor.

Zu Punkt 5: Bericht des Bürgermeisters über ausgeführte Beschlüsse und wichtige Verwaltungsangelegenheiten

Bürgermeister Winter berichtet über

- a) die Anfertigung eines wissenschaftlichen Gutachtens zur 380 kV-Ostküstenleitung durch den Kreis Ostholstein unter finanzieller Beteiligung der Gemeinden des Kreises
- b) den aktuellen Stand des Lärmschutzkonzeptes der DB AG im Planabschnitt 3
- c) die Einführung des Digitalfunks in Ostholstein für die Freiwilligen Feuerwehren
- d) den in der Nacht vom 22.07.2017 auf den 23.07.2017 verübten Vandalismusschaden auf dem Schulhof der Grund- und Gemeinschaftsschule. Der Schaden beträgt ca. 15.000,00 Euro. Es wurden zwei Bäume mit einem Durchmesser von 15 cm komplett gefällt, ein dritter Baum angesägt. An weiteren Bäumen sind zahlreiche Äste und Zweige abgesägt. Diverse Jungbäume sind ausgerissen worden sowie ein Gullideckel entfernt.

Das Amt hat eine Belohnung in Höhe von 300,00 Euro für die Ergreifung der Täter ausgesetzt und Anzeige gegen unbekannt erstattet.

Zu Punkt 6: Schlussbilanz 2016

Herr Sarau erläutert die Schlussbilanz 2016. Die Fragen dazu werden beantwortet. Die Schlussbilanz wurde am 18.07.2017 in der Sitzung des Finanzausschusses geprüft. Beanstandungen wurden nicht festgestellt.

Einstimmig fasst die Gemeindevertretung folgenden Beschluss:

1. Die Bilanz entspricht den Vorschriften der GemHVO-Doppik, insbesondere der Gliederung nach § 48 GemHVO-Doppik.
2. Beanstandungen, die sich auf die Vermögens-, Finanz- und Ertragslage wesentlich auswirken, haben sich nicht ergeben.
3. Das Vermögen und die Schulden sind richtig nachgewiesen worden.
4. Der Anhang zur Bilanz ist vollständig und richtig.
5. Die Schlussbilanz wird gemäß Anlage zu dieser Niederschrift festgestellt.
6. Der Jahresgewinn von 1.422.553,44 Euro wird mit 694.506,07 Euro der Allgemeinen Rücklage und mit 728.047,37 Euro der Ergebnisrücklage zugeführt.

**Zu Punkt 7: Antrag auf Verbesserung der Öffentlichkeitsarbeit
Antragsteller GV Christian Schöning FWV-Fraktion**

Der Gemeindevertreter Christian Schöning erläutert kurz seinen Antrag auf Verbesserung der Öffentlichkeitsarbeit. Herr Schöning macht nochmal deutlich, dass für ihn die Anpassung der Geschäftsordnung (§ 15) sowie die Verbesserung des Internetauftritts der Gemeinde von großer Bedeutung sei. Der Hauptausschuss hat in seiner Sitzung am 09.05.2017 diesen Antrag intensiv beraten.

Gemeindevertreter Westensee erläutert die Auffassung der CDU-Fraktion und stellt einen Geschäftsordnungsantrag nach § 39 Abs. 3 GO auf Beendigung der Beratung und Schluss der Debatte.

Abstimmungsergebnis:

9 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen und 5 Nein-Stimmen

Anschließend wird über den Beschlussvorschlag des Hauptausschusses vom 05.05.2017, den Antrag des Gemeindevertreters Christian Schöning abzulehnen, abgestimmt.

Abstimmungsergebnis:

10 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 5 Nein-Stimmen

Zu Punkt 8: Übertragung von Aufgaben zur Durchführung der Kommunalwahl am 06.05.2018

Für die Kommunalwahl am 08.05.2018 sind die organisatorischen Voraussetzungen im Amt Lensahn zu schaffen. Gemäß § 13 Abs. 2 des Gemeinde- und Kreiswahlgesetzes (GKWG) kann die Gemeindevertretung einer amtsangehörigen Gemeinde die Aufgaben des Gemeindewahlausschusses auf einen vom Amtsausschuss zu wählenden Wahlausschusses übertragen; er ist in diesem Fall der Gemeindewahlausschuss.

Für den Wahlausschuss werden vorgeschlagen und einstimmig von der Gemeindevertretung zugestimmt:

SPD-Fraktion als Beisitzer: Sven Claußner

als stellvertretende Beisitzerin: Imke Urvat

CDU-Fraktion als Beisitzerin: Ulrike Mylius

als stellvertretende Beisitzerin: Birgit Röder

Zu Punkt 9: Jahresabschluss 2015 der Lensahner Wasserbetriebe -LWB-

Der Verwaltungsrat der Lensahner Wasserbetriebe (LWB) hat auf seiner Sitzung am 27.03.2017 einstimmig den Jahresabschluss 2015 beschlossen.

Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung, den Verwaltungsrat der Lensahner Wasserbetriebe für das Jahr 2015 zu entlasten.

Zu Punkt 10: Mitteilungen

Herr Winter teilt folgendes mit:

- a) Am 08.08.2017 findet eine Sitzung des Hauptausschusses statt. Während dieser Sitzung soll die Stellungnahme zum Prüfungsbericht des Gemeindeprüfungsamtes vorbereitet werden.
- b) Die Besucherinnen und Besucher werden nach Abschluss des nicht-öffentlichen Teils noch zu einem kleinen Imbiss eingeladen.

Gemeindevertreter Steffen fragt nach dem Stand der Wasserversorgung Lensahner Hof, dem Abschluss des Städtebaulichen Vertrages „Mittelste Bohnrade“ sowie dem Sachstand der Sanierung des Ortskerns. Die Fragen werden soweit möglich von Herrn Winter beantwortet.

Weiterhin teilt Herr Steffen mit, dass im Fritz-Reuter-Weg dringend Ausbesserungsarbeiten erforderlich wären.

Ende des öffentlichen Teils um 20.30 Uhr.

Die Zuhörerinnen und Zuhörer werden gebeten den Sitzungssaal zu verlassen.

Nichtöffentlicher Teil

**Zu Punkt 11: Vertragsangelegenheit
hier: Grundstückstauschvertrag**

Öffentlicher Teil

Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt.

Eine Bekanntgabe des im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlusses erübrigt sich, da keine Zuhörerinnen und Zuhörer mehr anwesend sind.

Bürgermeister

Protokollführerin